



## 习近平和夫人彭丽媛向 美国林肯中学师生回赠新春贺卡

新华社北京2月11日电 2月11日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡,致以农历龙年新春祝福,欢迎师生们多到中国走走看看,包括参加“5年5万名美国青少年来华交流学习”项目,为增进中美两国人民特别是青年间的友谊添砖加瓦。

此前,美国华盛顿州林肯中学师生向习近平主席、彭丽媛教授和全中国人民赠送新年贺卡,向中国人民致以新春祝福,祝中国人民新年快乐、身体健康!100多位老师和同学在贺卡上签名。

## “凌晨给环卫工人送热饮”被一位探寻冰城别样之美的游客抓拍到,然后—— 全国网友都被这位冰城小伙暖到了

■本报记者 霍亮

近日,一段冰城爱心市民凌晨给工作中的环卫工人送热饮,然后免费送外地游客回酒店的短视频火了。记者辗转联系到视频中的爱心市民,还原了在这座冰天雪地的城市中,人与人之间温暖传递的故事。

### 凌晨三点半,他给环卫工人送去热饮

冬日凌晨的中央大街异常安静,与白天人潮涌动的场景形成鲜明对比。一位身穿白色冬装、黑色裤子的年轻人,将一杯杯奶茶陆续送到正在街上作业的环卫工人手中……他没想到的是,这一过程被一名外地游客用相机记录下来。

这位送热饮的冰城小伙叫迟海崴,今年26岁,他给环卫工人送奶茶的时间发生在2月2日凌晨三点半左右。那天,他一共买了10杯奶茶,花了100多元。“在街上能看到的正干活的环卫工人,都给了一杯。”迟海崴说,这个冬天,哈尔滨冰雪旅游火了,父母在中央大街附近开的店铺生意也很好,他每天很早就到店里帮忙,“每天上班时,看到在街上工作的环卫工人特别辛苦,就想着给他们力所能及的帮助,送上一份温暖”。于是,他提前在网上预订了很多奶茶热饮,跟店家约好凌晨取货。

### “我做的都是小事,根本不算什么”

“作为一名哈尔滨人,我在这个冬天感受到城市中太多的温暖,也想把这份温暖传递下去。”迟海崴告诉记者。

当天,迟海崴在中央大街给环卫工人送奶茶时,恰巧被一位游客“偷拍到”。当天凌晨,这位来自山东的游客准备欣赏下凌晨中静悄悄的中央大街,探寻不一样的冰城之

美。抓拍到“送奶茶”的感人一幕,这位游客又悄悄地跟在迟海崴后面,直到迟海崴上车,结果竟发现迟海崴的车上贴着“免费接送‘小金豆’”的爱心贴。随后,这位游客主动与迟海崴搭话,问能不能送他回酒店。

迟海崴回忆,“因为我的车上张贴了免费接送南方游客的标志,所以遇到这样的情况,并不感到意外。但是,那天是凌晨三四点钟,遇到有人搭车确实有点吃惊。”迟海崴说,邀请这名游客上车后,从中央大街到哈站附近的酒店大约4公里的路程,开车10分钟左右就到了。

抵达后,这名游客让迟海崴在酒店门口稍等,要把迟海崴送奶茶的照片打印出来送他。“之所以没有等,是因为我觉得自己做的这些都是小事,根本不算什么。”迟海崴说,同时,他还着急早点赶回父母的店里工作,于是直接离开了。

迟海崴说,当时他看到对方一直在拍摄,但没想到这段视频能在网络上传播起来。后来,一个朋友在社交平台刷到这段视频,他才知道自己做的事被很多网友看到了。

### 江南江北跑,免费接送上百名游客

这个冰雪季开始后,免费接送游客成了迟海崴生活中的日常。去年12月份,他被一位朋友拉进一个专门免费接送南方游客的爱心车主群,群里大约有150名冰城车友。这个群发起活动的第一天,就有50多名车主参与免费接送外地游客。“哈尔滨这么火,大家都想着服务好外地游客,为自己的城市作点贡献。”迟海崴说。

(下转第四版)



扫“冰城+”  
二维码看视频



迟海崴为环卫工人递上热奶茶。(视频截图)

## 看电影 冰城春节档票房 两天突破千万元



影院里人头攒动。

本报讯(记者 高云文/摄)春节档进入第二天,截至2月11日上午,哈尔滨春节档票房已突破千万元大关。

今年春节档喜剧电影扎堆,各家影城下大力气推出活动,提升服务,增强观众体验感。2月10日,哈尔滨单日票房为858.73万元,《热辣滚烫》斩获近300万元,和票房第二的《飞驰人生2》的差距不大。

春节档开始,位于中央大街的金安影城多了不少南方口音的观众。影城特意在取票机前安排工作人员帮忙取票和引导,手把手教观众在手机App上购买优惠电影票。

春节档首日,万达影城哈店成为哈尔滨票房冠军。万达影城哈店为争夺学生观众群,推出“学生观影19.9元起”活动,凭学生证在柜台可以优惠购票,店内还将陆续免费送出2024份爆米花。

赏芭蕾

## 《交汇的乐章》 传递爱与温度



芭蕾舞华丽绽放。

本报讯(记者 封娇)农历大年初二,哈尔滨芭蕾舞团用芭蕾舞影像作品《交汇的乐章》在“冰城+”客户端,哈尔滨芭蕾舞团微信公众号、视频号等平台线上展播,祝愿大家的生活如春花般绚烂,幸福如初阳般温暖。

在梦境与现实的交汇中,14名芭蕾舞演员用舞蹈和音乐诠释着生命的美妙。编导通过这部作品呈现别样的情怀,用舞步传递感动、温度和爱,在芭蕾的世界里感受最直击人心、别具一格的心潮澎湃。



扫“冰城+”  
二维码看视频

## 激情迎亚冬 冰雪暖世界

别处看不到的高水平冰上表演让观众连呼“太值了!”

## 精彩哈冰秀演绎“冰上春晚”

■本报记者 万佳文/摄

喜气洋洋的龙年春节,在哈尔滨过年的游客欣赏到了别开生面的“冰上春晚”。如果问冰雪大世界哪个项目最火?有人说是大滑梯,有人说是哈冰秀。相对于全面开放的大滑梯,能排上每天只有5场演出的哈冰秀更加难得。大家认为,每场演出45分钟的哈冰秀,用震撼和激情四射来形容最恰当不过。

这个冰雪季,哈冰秀的主题为“辉煌盛宴”,以哈尔滨冰雪文化及地域特色为题材,邀请了来自俄罗斯、美国、白俄罗斯、英国、德国、乌克兰、荷兰、波兰、哥伦比亚等12个国家和地区的50位艺术家,通过多种艺术表现方式,快速直观地为游客“深读”哈尔滨特色冰雪文化风情。

世界级演出,“开场就把我的心唱开了”

来自乌克兰的安娜·斯蒂沙有着棕栗色的长直发,身材高挑,她以高亢优美的歌声揭开哈冰秀的序幕。在演唱《歌剧魅影》之后,安娜一步一步优雅地走到四周的演员身边与另外一名男歌手合唱,他们的开场将整场演出完美托起。有网友评价说,“我以为席琳·迪翁来了,一下把我的心唱开了,果然冰雪王国的心胸是不一样的!”“谁懂这个开场《歌剧魅影》的含金量啊,哈尔滨‘冰上春晚’原来在中国‘天花板’的存在……”

从去年12月9日开始,安娜等50位艺术家来到哈尔滨,为哈冰秀进行紧张的彩排。冰雪大世界开园后,他们每天要进行3场演出,分别是17时、18时30分和20时。“每天,我们一般吃过午饭就从酒店出发,来到冰雪大世界准备演出。”安娜说,“每场演出45分钟,当最后一场演出结束后回到酒店



哈冰秀向观众呈现冰雪艺术之美。

差不多已经晚上10点多了。虽然每天都很辛苦,但是看到观众热烈的欢呼,我们觉得很值得。”

因为精彩的开场,安娜被广大网友亲切地称为“大漂亮”,在网上人气很高,许多粉丝说,“‘大漂亮’‘二埋汰’‘三蹦子’,‘尔滨’

你是啥人才都有啊”。

### 花滑高手献艺,高难度表演 激情澎湃

在安娜的开场歌曲后,紧接着是热烈的拉丁舞表演和飞人杂技表演,然后将花样

滑冰和艺术舞蹈完美结合的冰上舞蹈表演。

冰上《华羽之舞》开始,在中心冰场演员随着动感音乐节奏滑出整齐、优美的弧线,其中两对演员做出超高难度的冰上托举、高速旋转等动作,还有身背翅膀的舞蹈演员如旋风一样滑过舞台两侧。(下转第四版)

逛早市

## 挂起灯笼年味浓 精美礼品免费抽



早市里热闹非凡。

本报讯(记者 刘姝媛/摄)这个冰雪季,红专街早市首次在春节假期开张营业,百余名摊区业户放弃休假,每天从6时营业到11时,为市民和游客提供服务。

2月10日一早,记者在红专街早市看到,尽管是农历大年初一,早市的客流量依然很大,来这里的大多是外地游客。早市内挂起红灯笼,业户摊位上还摆放着中国结和“福”字,整个市场洋溢着浓厚的节日氛围。环卫工人仔细地清扫垃圾,早市环境卫生保持良好,经营秩序井然。

工程街道办事处在早市推出免费抽奖活动,每日备有100份精美礼品供市民、游客抽取。同时,准备了花生、瓜子、糖果等小食品,热情招待大家。此外,红专街早市服务中心工作人员还备好热水,向游客介绍哈尔滨的旅游特色。